

舒乙合肥曝老舍的教育观

“数学零蛋的孩子，但可能成为音乐家”



记者 吴笑文

由合肥市委宣传部、合肥市文联主办的“大湖之约——艺术名家大讲堂”日前迎来老舍先生的儿子舒乙先生。作为原中国现代文学馆馆长，舒乙先生通过题为《老舍文学的价值》的讲座，深情回顾了父亲的一生，使人们看到了老舍作为一个大文学家，其一生的创作和生活的必然联系，也看到了这位大作家的音容笑貌和为人处事的等等细节。在接受采访时他还分享了从父母那里，和针对自己的子女，在家教方面的心得体会，“要让儿童自由自在发展自己的个性”。

老舍教育孩子，以身作则

出生书香门第，很多文章都说老舍先生家规很严，但在舒乙看来，老舍先生的儿童观、教育观则是非常特别，“他是以身作则，自己做得很正，他希望自己做出一个表率，作为榜样给自己的子女看。他并不非常正面地来告诉你你要长成什么人，从来没有这样。”

舒乙介绍，老舍先生是师范出身的人，出来以后就是当教员，小学、中学、大学都教过，教育观是

读书选经典，不要乱读

生在这样的家长旁边，舒乙觉得自己非常幸运。他回忆，“有一次，我小妹妹放学回家开始哭鼻子，说数学没考好，考不上北大了，老舍先生就说‘我小时候经常不及格，你考不上北大，在家里我教你学。’舒乙先生书画方面也颇有造诣，老舍先生教会舒乙用笔测量“比例”。“他一直鼓励我，小时候在山坡上拿支笔装模作样写生，他就说‘好好好，我教你怎么写生’，他自己是不会画画的，但有一套美术

鲁迅地位没变，老舍位置上升

在舒乙看来，大作家往往也是大的思想家，作家在写作的过程中同时也有着思想性的一面。“老舍的思想是悲怜贫苦的人民，卑贱者最伟大，他认为那些与自己命运作斗争的人最伟大，例如《月牙儿》母女俩，祥子等。”在他眼里，老舍是一个非常有骨气的人，“我可以卑贱但我有骨气，你侮辱我，我就死给你看。在他的作品《四世同堂》中的齐掌柜

从儿童观着手的。他认为，老舍先生在儿童教育上的新的观点，与古典传统不同，这和当时的五四时代有关系，五四的时候是新文化运动。“他觉得儿童要自由自在发展自己的个性，不是你给他规定，按部就班。每一个孩子，一定有自己的特长和喜好，你别管他，数学可能是零蛋，但以后可能成为一个伟大的音乐家，小孩子不要按着大人的主观意图去规定发展方向，要保持儿童的天真活泼。”

理论。”

至于读书，由于现在书非常多，网上的东西也非常多，读不过来。舒乙建议不要乱读，抓到一本就念。“有限的时间利用在念名著上，可能是一个节约的明智的办法。名著严格来说是经典，经得起时间的考验，跨越不同的历史时期，大家都喜欢；它也是跨地域的，中文的东西翻译成外文在全世界流行，这个就叫经典。”

的死也是最能体会的。当然老舍先生最后去世也是对于他自己骨气的体现。”

谈及中国文学史中“鲁郭茅巴老曹”的排名，舒乙笑言，这就像梁山排座次，有特定的历史背景，“改革开放这么多年，标准不同了，有些人位置下降了，有些人位置上升了。”面对追问，舒乙表示，鲁迅地位没变，“老舍的位置就上升了。”

何炅主动辞去北外职务

2007年以后没拿过一分钱

星报综合消息 近日，主持人何炅被北外教职工乔木举报在北京外国语大学“吃空饷”。乔木微博称，何炅编制在北外，但已经“好多年没来上过班”，却依然领取工资。

5月17日，北京外国语大学发声明同意了何炅提出的辞职。声明中提到2015年1月，学校对教职工任职情况进行全面梳理，其中关于何炅的工作，安排他参与校友会、基金会工作，并一直保持与何炅的沟通。现何炅经过慎重考虑，主动提出辞职，学校决定尊重何炅的选择。随后何炅转发表示：2007年后调整了工作后已不再领取工资。如果我留下让学校受争议我可以离开。不在编也会为母校继续尽心尽责，我永远都是北外人！

声明原文：近日，媒体与公众比较关注何炅在北外的任职情况。现就有关情况说明如下：

1、何炅于1997年7月从北京外国语大学毕业后，留校任辅导员，并在阿拉伯语系开设国情课程。

2、2007年后，何炅社会媒体工作越来越多，学校根据他的实际情况，经与何炅协商，对其工作内容进行了调整，主要承担形象宣传、校园文化建设、影响力推广等工作。这期间何炅已将工资退还了学校。

3、2015年1月，学校对教职工任职情况进行全面梳理，其中关于何炅的工作，安排他参与校友会、基金会工作，并一直保持与何炅的沟通。现何炅经过慎重考虑，主动提出辞职，学校决定尊重何炅的选择。



国羽豪取苏杯六连冠

据新华社电 林丹一个飞身杀球，迫使日本球手上田拓马扑倒在地望球兴叹，“超级丹”高高跳起一声嘶吼！中国队在17日进行的第十四届苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛中3:0横扫日本队，实现创纪录的六连冠。

这也是中国队在该项目世界羽毛球集体最高赛事中第10次夺冠。日本队获得亚军，创造历史最佳战绩。

“我前面六次都是跟蔡赅配，这次感觉还是不一样的，今天和张楠总是有点想法，我们配了一年多，没有得到更大的关注，今天取胜证明了我们的实力。”第七次参加苏杯的傅海峰说。

皖将袁尚国山地车摘银

星报讯(记者 江锐) 全国山地车冠军赛第三站近日在辽宁沈阳落下帷幕。在男子个人计时赛中，安徽小将袁尚国获得第二名。

本次比赛共有来自全国12支代表队的104名运动员参加。在男子个人越野赛中，第一圈中由于袁尚国轮胎破裂，导致赛前安排的战术未能得到应用，最终那扎尔别克·别肯只获得第五名，姬建华、袁尚国均未能进入前八名。在男子个人计时赛中，袁尚国获得第二名、马源轩获得第七名。



□ 江锐

5月16日，杏花公园，清早的阳光透过晨曦。由合肥市体育局、合肥市体育总会、安利(中国)日用品有限公司主办，合肥市社会体育指导中心承办，2015安利纽崔莱全民健身季瑜伽&健身操展演活动精彩进行。众多健身爱好者齐聚杏花公园，用优美矫健的身姿迎接周末的闲暇时光！

2015安利纽崔莱全民健身季 瑜伽&健身操展演精彩进行

全民健身，科学指导

瑜伽和健身操已经成为深受广大市民喜爱的健康、时尚的运动方式，其动静相宜的形式也成为塑造体形、控制体重的最佳选择之一。无论是静若清池的瑜伽，还是动如涟漪的健身操，都能让全身得到充分锻炼，处处都彰显着刚柔并济的健康之美。

当天，主办方专门设置了“国民体质监测区”、“乐纤试饮区”、“运动嘉年华”等酷炫主题活动，并有营养专家、健身教练在现场为广大市民提供私人定制的科学健身、体重管理的个性化方案，与以往全民健身活动最大的不同，此次活动不仅

为广大市民搭建全民健身的欢乐平台，更是让大家掌握如何合理饮食、科学健身，从而达到科学体重管理的效果。笔者在现场注意到，广大市民与众多健身爱好者伴随着音乐情不自禁地与展演队伍一起扭动身体、快乐起舞。

全季活动，丰富多彩

纽崔莱作为全球营养保健品行业的领导品牌，与体育有着不解之缘，不仅对于全民健身持续支持，基于对企业实力和优质产品的信心，安利纽崔莱通过国家有关部门严格的兴奋剂及产品品质检测，牵手奥运至今已10余年，被选定为

2013-2020年奥运会中国体育代表团营养保健食品。乐纤是基于先进科技以及纽崔莱健康专业知识，为使用者打造结合产品、适当运动、健康饮食和服务于一身的整体性体重管理方案。易于使用、易于坚持并贴近使用者的生活方式，帮助大家科学管理体重，并长期保持理想状态。

2015安利纽崔莱全民健身季第一季乐纤健步行活动于4月25日举行，拉开2015纽崔莱全民健身季的帷幕，随后作为第一季的后续活动，瑜伽&健身操展演此次精彩进行。第二季活动纽崔莱健康跑将于9月份举行，11月份举行羽毛球大赛，预计全年参与人员达到万人以上规模。